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 Protekle nedelje je došlo od rasta 
otkupne cene teladi SM rase telesne mase 
do 160 kiilograma u klanicama na 
području mačvanskog regiona, jer je 
dominirao iznos od 945 din/kg. Pad 
otkupne cene tovne junadi telesne mase 
preko 480 kilograma zabeležen je u istom 
periodu, jer se otkup ove kategorije 
goveda najčešće odvijao po ceni od 435 
din/kg. 

Dominantna cena tovne junadi 
telesne mase preko 480 kilograma 
dostigla je iznos od 530 din/kg u sedmici 
za nama u klanicama na području 
pirotskog regiona. 

Otkupna cena krava za klanje SM 
rase dostigla je iznos od 300 din/kg na 
pijaci žive stoke u Užicu što ukazuje na 
rast u odnosu na prethodni period. U 
istom periodu zabeležen je pad cene teladi 
SM rase telesne mase do 160 kilogram, 
jer je dominirao iznos od 750 din/kg. 
Klanice sa područja zlatiborskog regiona 
otkupljivale su elad po dominantnoj ceni 
od 720 din/kg, tovne bikove telesne mase 
preko 500 kilogram po ceni od 460 din/kg 
i krave za klanje SM rase po dominantnoj 
ceni od 290 din/kg. 

 

Klaničari sa područja šumadijskog 
regiona po nižim su cenama u odnosu na 
prethodni period otkupljivali tovnu junad 
telesne mase preko 480 kilograma i krave 
za klanje SM rase. Za otkupljenu tovnu 
junad plaćali su 470 din/kg, a za krave za 
klanje 240 din/kg. Obim ponude bio je 
nešto bolji, dok je broj otkupljenih grla bio 
slabiji nego prethodne sedmice. 

Niža je bila otkupna cena tovnih 
bikova telesne mase preko 500 kilograma 
i u klanicama na području podrinjskog 
regiona, pa je u sedmici za nama 
dominirao iznos od 40 din/kg. 

U klanicama na području raškog 
regiona evidentiran je rast otkupne cene 
krava za klanje SM rase tokom protekle 
sedmice, pa je dominirao iznos od 280 
din/kg. Broj otkupljenih grla bio je nešto 
slabiji nego prethodne sedmice. 

Dominantna otupna cena teladi SM 
rase telesne mase do 160 kilograma 
iznosila je 800 din/kg u klanicama na 
području braničevskog regiona. Za 
otkupljene krave za klanje SM rase 
odgajivači su dobijali 240 din/kg. Ponuda i 
obim otkupa bili su prosečni. 
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Reporteri STIPS su u periodu od 5. do 
11. januara evidentirali rast prodajne 
cene prasadi telesne mase od 16 do 25 
kilograma. Dominirao je iznos od 380 
din/kg, a obim ponude i prodaje bio je na 
zavidnom nivou. U klanicama na 
području Beograda nije bilo značajnijih 
promena u obimu ponude i otkupa tovnih 
svinja telesne mase od 80 do 120 
kilograma. Otkupna cena, takođe je 
zadržala prošlonedeljni nivo od 200 din/
kg. 

Klaničari sa područja podrinjskog 
regiona protekle su sedmice po višim 
cenama otkupljivali prasad telesne mase 
od 16 do 25 kilograma, pa je dominirao 
iznos od 450 din/kg. 

Rast prodajne cene prasadi telesne 
mase od 16 do 25 kilograma zabeležen je 
na stočnoj pijaci u Kraljevu. Naime, u 
sedmici za nama je dominirao iznos od 
400 din/kg. Obim ponude bio je približan 
prošlonedejnoj, dok je prodaja bila bolja. 

U klanicama na području raškog 
regiona došlo je do rasta otkupne cene 
prasadi telesne mase od 16 do 25 
kilograma na 400 din/kg i pada otkuplnih 
cena obe kategorije tovnih svinja. Naime, 

kod grla telesne mase od 80 do 120 
kilograma dominirao je iznos od 190 din/
kg, a kod grla telesne mase preko 120 
kilograma iznos od 180 din/kg. 

Otkupna cena krmača za klanje bila je 
viša tokom protekle sedmice u klanicama 
na području šumadijskog regiona, pošto 
je dominirao iznos od 180 din/kg. 

Na stočnoj pijaci u Nišu bila su 
jeftinija prasad telesne mase od 16 do 25 
kilograma u drugoj sedmici januara, 
pošto je dominirao iznos od 340 din/kg. 

Niža je bila otkupna cena tovnih svinja 
telesne mase od 80 do 120 kiligrama u 
odnosu na prvu sedmicu januara u 
klanicama na području srednjebanatskog 
regiona, jer se otkup najčešće odvijao po 
ceni od 200 din/kg. 

Nije bilo promena po pitanju ponude, 
tražnje i prodaje prasadi i tovnih svinja u 
odnosu na prethodni period na stočnoj 
pijaci u Čačku. Prodaja prasadi odvijala 
se najčešće po ceni od 380 do 400 din/
kg, dok je u kategoriji tovnih svinja cena 
varirala od 200 do 250 din/kg.  U 
klanicama na području moravičkog 
regiona izostala je prodaja prasadi ostalih 
kategorija svinja. 

Rast cena prasadi i krmača za klanje  
nastavljen i  u sedmici za nama  

Jagnjad jeftinija na području  
raškog i nišavskog regiona 

U klanicama na području raškog 
regiona evidentiran je pad otkupne cene 
jagnjadi u odnosu na prethodni period, 
pošto je dominirao iznos od 400 din/kg. 
Što se ponude i broja otkupljenih grla 
tiče nije bilo značajnijih promena u 
poređenju sa prethodnim periodom. 

Otkupna cena jagnjadi bila je niža u 
sedmici za nama i u klanicama na 
području nišavskog regiona, jer se otkup 
ove kateogije ovaca odvijao najčešće za 
480 din/kg. Zabeležena je prosečna 
ponuda. Obim otkupljenih grla bio je, 
takođe prosečan. 

Klaničari sa područja braničevskog 
regiona protekle su sedmice otkupljivali 
jagnjad po dominantnoj ceni od 500 din/

kg, a kod ovaca je dominirao iznos od 
200 din/kg. Identična je bila situacija i na 
stočnoj pijaci u Požarevcu. 

Na pijaci žive stoke u Leskovcu su se 
u nedelji Božićnog praznika mogla 
pazariti jagnjad po dominantnoj ceni od 
500 din/kg, jarad po ceni od 400 din/kg i 
ovce po dominantnoj ceni od 200 din/kg.  

Pored jagnjadi, koja su se mogla 
pazariti po ceni od 500 din/kg, dviski, 
kod kojih je dominirao iznos od 200 din/
kg i ovaca, kod kojih je dominirao iznos 
od 180 din/kg, na stočnoj pijaci u 
Kragujevcu su se mogla pazariti i jarad, 
kod kojih  je dominirao iznos od  400 din/
kg. 



www.stips.minpolj.gov.rs Strana 3 

C
e
n

e
 ž

iv
e
 s

to
k
e
 -

 s
to

čn
e
  
p

ij
a
ce

 u
 S

rb
ij

i 
za

 p
e
ri

o
d

  
5

.–
1

1
.1

.2
0

2
6

. 
g

o
d

in
e
 



www.stips.minpolj.gov.rs Strana 4 

K
la

n
ič

n
e
 c

e
n

e
 ž

iv
e
 s

to
k
e
 u

 S
rb

ij
i 
p

o
 o

k
ru

zi
m

a
 z

a
 p

e
ri

o
d

  
5

.–
1

1
.1

.2
0

2
6

. 
g

o
d

in
e
 



Strana 5 www.stips.minpolj.gov.rs 

Iz
vo

r 
: 

E
U

 K
om

is
ij
a 



www.stips.minpolj.gov.rs Strana 6 

 
C

e
n

e
 j

a
ja

, 
p

il
e
će

g
 m

e
sa

 i
 m

le
čn

ih
 p

ro
iz

v
o

d
a
 -

 z
e
le

n
e
 p

ij
a
ce

  
u

 S
rb

ij
i 
za

 p
e
ri

o
d

  
5

.–
1

1
.1

.2
0

2
6

. 
g

o
d

in
e
 



Strana 7 www.stips.minpolj.gov.rs 

Cene žitarica i stočne hrane  

Na gazdinstvima u okolini Loznice 
zabeležen je rast cene kukuruza 
okrunjenog, prirodno sušenog 
upakovanog u džakove od 50 kilograma, 
na dominantnih 34 din/kg. 

Nije bilo značajnije promene u 
pogledu ponude i tražnje poljoprivrednih 
proizvoda na području Kragujevca. 
Protekle su se sedmic mogli pazarit 
sledeći proizvodi: sojina sačma po 
dominantnoj ceni od 110 din/kg,  
suncokretova sačma po dominantnom 
iznosu od 58 din/kg, kukuruz je trebalo 
izdvojiti 36 din/kg, pšenicaje 35 din/kg, 
dok je kod stočnog brašna dominirao 

iznos od 34 din/kg. 
 U maloprodajnim objektima na 

području Kraljeva je zabeleena prodaja 
sojine sačme po dominantnoj ceni od 100 
din/kg i sunkretove sačme po ceni od 57 
din/kg. Na pijaci u ovom gradu 
evidentirana je prodaja kukuruza 
okrunjenog prirodno sušenog po ceni od 
35 din/kg i pšenice po ceni od 25 din/kg. 

Na gazdinstvima u okolini Leskovca 
su se, takođe mogli pazariti pšenica i 
kukuruz, s tim što je kod pšenice 
dominirao iznos od 25 din/kg, a kod 
kukuruza 37 din/kg.  

Agroinfo vest 

 Evropska agencija za životnu sredinu (EEA) upozorava da su tri ključna privredna sektora – 
poljoprivreda, energetika i saobraćaj – posebno ranjiva na posledice klimatskih promena, te da bi 
njihovo prilagođavanje pomoglo da se izbegnu višemilijardni gubici, poveća otpornost društva i 
ojača konkurentnost evropske privrede. ”Evropa je kontinent koji se najbrže zagreva“, navodi se u 
izveštaju ”Učiniti poljoprivredu, energetiku i saobraćaj otpornim na klimatske promene: koliko je 
novca potrebno i šta se time dobija?“. Efekti zagrevanja već su vidljivi, a ekstremni vremenski 
događaji poput poplava, suša, toplotnih talasa i šumskih požara svake godine uzrokuju štetu od 
40 do 50 milijardi evra. Trenutni nivo finansiranja procenjuje se na svega 15 do 16 milijardi evra 
godišnje, što znači da Evropa ulaže tek desetinu od potrebnih sredstava. Najveći deo novca dolazi 
iz javnog sektora – fondova Evropske unije, nacionalnih i regionalnih budžeta – dok privatne in-
vesticije u otpornost još uvek nisu na nivou koji bi obezbedio dugoročne efekte. EEA podseća da 
su ekstremni vremenski događaji u periodu od 1980. do 2024. godine prouzrokovali ukupne 
ekonomske gubitke od 822 milijarde evra, pri čemu su poslednje četiri godine (2021–2024) bile 
među najskupljima u istoriji. Ti podaci, napominje agencija, obuhvataju samo direktne gubitke – 
poput uništenih useva, oštećene infrastrukture i zastoja u snabdevanju – dok su stvarni troškovi, 
uključujući posredne efekte na tržište rada i zdravlje, još veći. EEA ističe da prilagođavanje 
klimatskim rizicima donosi ne samo zaštitu od štete, već i višestruke ekonomske koristi. Prema 
studiji Zajedničkog istraživačkog centra Evropske komisije, ulaganja u zaštitu priobalnih područja 
od poplava vraćaju šest evra za svaki uloženi evro, dok istraživanje Instituta za svetske resurse 
pokazuje da svaki dolar uložen u otpornost donosi više od 10 dolara koristi u periodu od deset go-
dina. ”Zaključak je jasan – ulaganje u otpornost poljoprivrede, energetike i saobraćaja na 
klimatske promene nije trošak, već investicija koja se višestruko vraća“, poručuje EEA. Agencija 
apeluje na evropske institucije i države članice da ubrzaju finansiranje i integraciju mera 
prilagođavanja u sve sektorske politike, jer se svaka godina odlaganja, upozoravaju, plaća sve 
većim ekonomskim i društvenim troškovima. (agronews) 
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Promet robe na produktnoj  berzi u Novom Sadu 
od 5. do 9. januara 2026. godine 

www.stips.minpolj.gov.rs Strana 9 

 U periodu od 29.12.2025. do 09.01.2026. godine preko Produktne berze 
prometovano je 2.350 tona robe, čija je finansijska vrednost iznosila 52.112.500,00 di-
nara. U ovom posmatranom periodu najviše se trgovalo pšenicom, koja je činila 85% 
ukupnog prometa. Kraj godine, očekivano, doprineo je smanjenju tržišne aktivnosti kod 
svih primarnih ratarskih kultura.  
 
 Na tržištu kukuruza, na strani tražnje, aktivan je bio manji broj trgovaca, dok je 
ponuda bila izrazito slaba. I pored slabe ponude, potencijalni kupci postepeno su kori-
govali svoje cenovne zahteve naniže, te je tako zaključenje berzanskih ugovora u 
poslednjim radnim danima 2025. godine izostalo. Nakon praznika, ovom žitaricom 
trgovalo se u cenovnom rasponu od 20,00 do 20,70 din/kg bez PDV-a, u zavisnosti od 
pariteta, a tržišna aktivnost ostala je niska. Ponder cena iznosila je 20,53 din/kg bez 
PDV-a (22,58 din/kg sa PDV-om), pokazujući rast od 1,11%. U ponudi se našao i kuku-
ruz sa aflatoksinom do 10 ppb po ceni od 22,00 din/kg bez PDV-a. Usled izostanka 
reakcije kupaca, do trgovanja nije došlo. 
 
 a tržištu pšenice, interesovanje kupaca bilo je usmereno na pšenicu sa 11-12% 
proteina, na paritetu FCA, dok se na paritetu CPT luka tražila pšenica sa minimalnim 
sadržajem proteina 12%. Usled cenovnog spreda ponude i tražnje, trgovanje je izos-
talo. Nakon praznika, ovo tržište postalo je dosta aktivnije, a berzanski ugovori 
zaključeni su u cenovnom rasponu od 20,00 do 20,30 din/kg bez PDV-a. Ponder cena 
iznosila je 20,08 din/kg bez PDV-a (22,08 din/kg sa PDV-om), registrujući rast cene od 
1,16% u odnosu na poslednji upoređujući podatak. 
 
 Tržište soje bilo je pasivno, posebno na strani ponude. Iako je broj kupaca 
premašivao broj ponuđača, na strani tražnje beležio se silazni trend cene, što je uslovilo 
povlačenje ponuđača i izostanak trgovanja. 
 
 Kraj godine, na tržištu ječma, protekao je uz potpuni izostanak interesovanja 
berzanskih učesnika za trgovanjem. U prvim radnim danima u novoj godini, tražnja za 
ovom žitaricom, po ceni od 20,80 din/kg bez PDV-a (22,88 din/kg sa PDV-om), re-
zultirala je trgovanjem. U odnosu na poslednji upoređujući podatak, cena je zabeležila 
pad od 5,45% 


